                                              THI KIEÅM TRA HOÏC KÌ II

                                                              MOÂN HOÙA HOÏC  10 (chuaån)
                                                                      Thôøi gian : 45 phuùt

Ñeà :

I/ Traéc nghieäm : (4ñ) Khoanh troøn ñaùp aùn ñuùng nhaát trong caùc caâu sau

  Caâu 1 : Cho 6,4g Cu taùc duïng vôùi dung dòch H2SO4 ñaëc dö. Theå tích khí thu ñöôïc ôû ñieàu kieän tieâu chuaån laø
     A.4,48 lít.                    B.3.36 lít.                 C.1,12 lít.                  D.2,24 lít.

  Caâu 2 : Kim loïai naøo sau ñaây khoâng taùc duïng vôùi H2SO4 ñaëc nguoäi ?

     A.Fe,Cu.                     B.Al,Mg.                  C.Fe,Al.                     D.Al,Cu.

  Caâu 3 : Cho phöông trình phaûn öùng : SO2 + Br2 +  H2O
[image: image1.wmf]®

  HBr + H2SO4. Vai troø cuûa SO2 trong phaûn öùng treân laø
     A. Chaát khöû.                                               B.Vöøa laø chaát oxi hoùa vöøa laø chaát khöû
     C. Chaát oxi hoùa.                                         D.Khoâng laø chaát oxi hoùa khoâng laø chaát khöû

  Caâu 4 : Cho dung dòch AgNO3  vaøo dung dòch naøo sau ñaây seõ khoâng taïo keát tuûa ?

     A.KCl.                         B. KBr.                      C. KI.                          D.KF.

  Caâu 5 : Cho sô ñoà phaûn öùng :   NaBr  +  (X)  
[image: image2.wmf]®

  (Y)  + Br2 . X vaø Y laàn löôït laø
     A. I2 vaø NaI.               B. Cl2 vaø NaCl.         C. H2 vaø HCl.              D.F2 vaø NaF.
  Caâu 6 : Daõy naøo goàm caùc kim loïai ñeàu taùc duïng ñöôïc vôùi dung dòch HCl ?

     A. Al,Cu,Mg.              B. Ag,Zn,Fe.             C. Ag,Cu,Al.               D. Fe,Al,Mg.
  Caâu 7 : Cho bieát caân baèng sau ñöôïc thöïc hieän trong bình kín :
                                            PCl5 (k)              
PCl3 (k) + Cl2(k)  (
[image: image3.wmf]D

H > 0)
             Yeáu toá naøo sau ñaây taïo neân söï taêng löôïng PCl3 trong caân baèng ?

     A. Laáy bôùt PCl5 ra.     B. Theâm Cl2 vaøo.     C. Giaûm nhieät ñoä.       D. Taêng nhieät ñoä.

  Caâu 8 : Chaát naøo sao ñaây coù theå nhaän bieát caùc dung dòch : HCl, H2SO4 ?
     A. Quyø tím .                 B. NaCl.                    C. BaCl2.                     D. NaOH.

II/ Töï luaän :(6ñ)

  Caâu 9 : (1,5ñ)Vieát caùc phöông trình bieåu dieãn chuoãi chuyeån hoùa sau

     Zn  
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  Caâu 10 :(2ñ) Trình baøy phöông phaùp hoùa hoïc ñeå nhaän bieát caùc dung dòch ñöïng trong caùc loï maát nhaõn :NaCl,NaNO3,NaOH,HCl,HNO3.
  Caâu 11: (2,5ñ)Cho 18,4gam hoãn hôïp Zn vaø Al taùc duïng vôùi 2 lít dung dòch HCl (dö) thu ñöôïc 11,2 lít khí (ñktc).

     a/ Tính thaønh phaàn phaàn traêm theo khoái löôïng töøng chaát ban ñaàu.
     b/ Tính noàng ñoä mol/lit cuûa dung dòch axit HCl ban ñaàu.

                          (Cho Zn = 65; Al = 27; H = 1; Cl = 35.5; Cu = 64)

                                                  Ñaùp aùn
I/ Traéc nghieäm : (4ñ) 

   Caâu 1: D (0.5ñ)         Caâu 3: A (0.5ñ)             Caâu 5:B(0.5ñ)             Caâu 7:D(0.5ñ)  

   Caâu 2: C (0.5ñ)         Caâu 4: D (0.5ñ)             Caâu 6:D(0.5ñ)              Caâu 8:C(0.5ñ) 
II/ Töï luaän : (6ñ)

   Caâu 9 : (1)  Zn + S 
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 ZnS                                                                                  (0.25)
(2) ZnS + 2HCl 
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 ZnCl2 + H2S                                                                 (0.25)
(3) 2H2S + 3O2 
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  2SO2 + 2H2O                                                               (0.25)
(4) SO2 + ½ O2 
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 SO3                                                                                                                         (0.25)                                                                                                
(5) SO3 + H2O 
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 H2SO4                                                                                                                     (0.25)
(6) 2Fe + 6H2SO4 
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 Fe2(SO4)3 + 3SO2 +6 H2O                                        (0.25)                            
  Caâu 10 : Duøng quyø tím

                - Laøm quyø tím hoùa xanh laø dung dòch NaOH ; laøm quyø tím hoùa ñoû laø HCl vaø HNO3. Hai dung dòch khoâng ñoåi maøu quì tím laø NaCl vaø NaNO3.                          (0.5ñ)                                           
                - Duøng AgNO3 ñeå thöû vôùi HCl vaø HNO3. Chaát taïo keát tuûa laø HCl :       (0.25ñ)

                        HCl + AgNO3 
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 AgCl
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 + HNO3                                                                               (0.25ñ)

                   Chaát coøn laïi laø HNO3                                                                                                                      (0.25ñ)
                 -Duøng AgNO3 ñeå thöû vôùi NaCl vaø NaNO3. Chaát taïo keát tuûa laø NaCl :  (0.25ñ)

                        NaCl + AgNO3 
[image: image18.wmf]®

 AgCl
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 + NaNO3                                                                          (0.25ñ)

                   Chaát coøn laïi laø HNO3                                                                                                                        (0.25ñ)

  Caâu 11 : a/    Zn    +    2HCl 
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    ZnCl2 + H2                                                          (0.25ñ)
                       x mol     2x mol       x mol       x mol

                        2Al   +    6HCl  
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  2AlCl3  +   3H2                                                                               (0.25ñ)
                       y mol      3y mol         2y mol     1,5y mol
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                                          (0.25ñ)   
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                                (0.25ñ)
                              mZn = 65 x 0,2 = 13g                                    (0.25ñ)

                              mAl =27 x 0,2 = 5,4g                                    (0.25ñ)
                           %Zn = 
[image: image25.wmf]4

,

18

%

100

13

x

 = 70,65%                             (0.25ñ)  

                           %Al = 
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 = 29,35%                             (0.25ñ)
                   b/  nHCl ñaõ phaûn öùng =2x 0,2 + 3 x 0,2 = 1 mol       (0.25ñ)
                                            CM (HCl) = 
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 = 0,5M.                    (0.25ñ)
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